

Posudek školitele bakalářské práce

Autorka: Lenka KUČEROVÁ, FF JCU v Českých Budějovicích

Téma: *Vybraná zámořská území Francie a jejich potenciál pro mezinárodní obchod* (78 stran včetně resumé, glosáře, seznamu použitých zdrojů a příloh, z toho 51 stran vlastního textu)

Autorka předkládané bakalářské práce si vybrala úzce specializované téma z oblasti mezinárodního obchodu s cílem daným už samotným názvem práce, tj. „dobrat se konečného zhodnocení potenciálů vybraných území pro mezinárodní obchod“ (s. 10).

Předkládaná práce je přínosná svým komplexním pojetím v českém prostředí téměř neznámého tématu, který autorka rozebírá do nadstandardní hloubky. Zvláště oceňuji přehledné pojednání o právním statutu vybraných území.

Práce má přehlednou a promyšlenou strukturu. Vlastní text mimo úvod a závěr je rozdělen do pěti kapitol, přičemž první dvě kapitoly věnují se právnímu zakotvení vybraných území, tj. Guadeloupe, Guyanne, Réunionu a Francouzské Polynésie, a jejich politicko-geografické charakteristice jsou obecním uvedením do problematiky, zatímco následující dvě kapitoly o světové obchodní politice a společné obchodní politice EU obsahují výchozí teoretický základ dané problematiky. Jádrem práce je šestá kapitola, v níž autorka s pomocí základních makroekonomických ukazatelů charakterizuje hospodářství vybraných území a snaží se zhodnotit jejich potenciál pro mezinárodní obchod.

Po obsahové stránce je práce zdařilá, neboť autorka se díky kvalitní práci s téměř výhradně cizojazyčnými prameny ve velké míře vyvarovala faktických nepřesností jak během popisu jednotlivých území, tak v rámci vyhodnocování aktuálních ekonomických údajů. Chybných informací tak nacházím minimum např. zařazení Korsiky mezi zámořská společenství COM (s. 13) nebo opakované tvrzení o členství EU ve WTO (např. s. 27)

Rovněž po formální a jazykové stránce vyvolává práce kladný dojem, neboť autorka prokázala, že ovládá základní postupy zpracování vědecké práce a neobtěžuje čtenáře pravopisnými chybami či překlepy. Mohu tak zmínit jen drobné nedostatky v podobě krátkého a ne zcela kvalitního glosáře nebo ne vždy jasné paginace u citací.

Předkládaná bakalářská práce tak působí kvalitním dojmem. Autorka prokázala značný přehled v dané problematice evidentně podložený důkladnou znalostí studované materie. Uvedené klady práce nesnižují některé nedostatky jako jistá „mnohomluvnost“ autorky, která občas zbytečně zahrnuje čtenáře jednotlivými popisnými údaji. Práci by zejména v závěru naopak prospěla reflexe uváděných skutečností v širším, nejen ekonomickém, kontextu.

Směrem k obhajobě tak doporučuji, aby se autorka zaměřila na objasnění vzájemného vztahu francouzských zámořských území a kontinentální metropole, který se zdá procházet vážnou krizí viz. letošní generální stávka spojená s násilnými projevy na Guadeloupe.

Celkový dojem z předkládané bakalářské práce je příznivý, proto ji navrhuji klasifikovat známkou **v ý b o r n ě**.

České Budějovice, 5.6.2009

Mgr. et Mgr. Ivo Petrů, Ph.D.

